

【爱在千里之外】

本报记者 张冰清 通讯员 方序

有些人,四年才能过一次生日。比如浙江第四批医疗队队员、浙大二院金琪护士12岁的儿子李俊翰。

小伙子算一算,这是他出生后的第3个生日。

这么难得的一次生日,妈妈却不在他身边。

2月14日,浙大二院国际医学部护士长金琪跟随浙江第四批医疗队奔赴武汉抗疫,此刻,她一直在华中科技大学同济医学院附属协和肿瘤中心ICU护理重症病人。



金琪在一线抗疫

武汉一线的妈妈,昨天在防护服上写了“生日快乐!妈妈♥你”
爸爸写的日记,字里行间写出医护人员的平凡与不凡

儿子四年一次的生日 缺席的妈妈,不缺席的爱

昨天,金琪的防护服有点特别,她在后背写上“李李,生日快乐!妈妈爱你”,然后拍了一张双手比心的背影,还录了一小段视频送给儿子:“宝宝,我是妈妈,首先祝你生日快乐。四年一次的大生日,妈妈不能陪在你身边,非常抱歉。不过妈妈在武汉很好,大家都把我们照顾得好好的。所以你要乖乖的,听大人的话,好好学习。我们身边有很多照顾我们的人,老师、同学、朋友、亲戚,你都要感谢他们,要感恩。”

金琪和丈夫“密谋”一番,瞒着儿子为他

挑选了生日蛋糕,网购了一把他长草已久的玩具手枪,还把一只超萌的小猫领回了家。

丈夫李欣阳完成任务后,得意地发了个朋友圈,“妈妈在线选的蛋糕,妈妈偷偷买的枪,妈妈要和他一起养的猫。臭小子四年一次的大生日,应该准备得还行了吧?唯一遗憾妈妈不在。”

虽然妈妈不在身边,但收到了她精心准备的礼物,老师还组织了同班同学连线为他唱生日快乐歌,李俊翰这个本命年生日,足够特别。

“亲爱的妈妈,谢谢你的蛋糕和礼物,让

我的生日变得更加多姿多彩。我十分爱你,希望你早日归来。”

他隔空表达了对妈妈的思念。

作为护士家属,家人早已习惯了金琪忙碌、快速的工作节奏。丈夫李欣阳曾写过一篇挺火的文章《有个护士妻子是怎样的体验?》,字里行间可以窥探出一个浙大二院护士长的日常。



金琪护士一家

亲述

只要你平安回来,就是人生赢家

讲述人:李欣阳

一个星期前,我把我们家领导送上了前往武汉的专机。领导叫金琪,是浙大二院国际医学部的护士长。

2月14日,她和400多名来自浙一、浙二、邵逸夫的医护人员一起,组成了浙江援鄂医疗队,直飞新冠病毒肆虐的武汉。

Grace找到我,说想让我写点东西,我向领导汇报,领导说:“你帮忙写吧,别太过了,普通人,不要弄得跟英雄一样。”

是的,我们就是一个普通家庭里的三个普通人,普通到爱美的领导死活不肯理个平头再出发,爱玩的臭小子因为大人都要理行李,没人陪他玩大富翁而发脾气。

我还记得,2月13日凌晨,熟睡中的我们被电话铃声吵醒。接完电话,领导跟我说,医院接到紧急任务,要整体接管武汉一个医院的ICU。半夜摸底,早上七点公布名单,第二天就走。

沉默了一会后,领导说自己睡不着了。我暗暗笑了一下,嘴巴上说着别多想了,赶紧睡。早上醒来,我取笑她,昨天晚上吓得睡不着了吧,结果人说哪里呀,是接到电话脑子就开始自动高速运转:这边的这么多工作要怎么安排?要带哪些物资?过去后怎么开展工作?为自己以小人之心度君子之腹羞愧。

2月14日一早,我送她去集合。想着她这一去,以身涉险;但心里又明白,这个事情是正确的,忍不住为她自豪。被这些彼此冲突的复杂情绪折磨的,不止我一个人。清晨的浙二急诊中心门口,有171个送别的家庭,人们挥手,相拥,动不动就红了眼眶,潸然泪下。那个现场真的太好哭了,我一点都不想再经历一遍,绷不住的。

这之后的每一分每一秒,都是牵挂。这真不是肉麻话,是确确实实每天在微信上追

着问,“睡得好吗?饭吃了吗?工作感觉怎么样?有没有什么东西需要我们寄过来?”因为你能做的只有这些了,你又去不了,去了也帮不上忙。

也从领导偶尔回过来的只言片语,知道他们一切都好,一开始的物资短缺,也得到了缓解,心里的大石头才算放下了。

这几天,亲朋好友,双方单位,都给我们很多关爱,我其实挺惶恐的,套用一句电影中的台词,除了把家里最硬的一块麟借给了武汉外,我们真的没有做什么,家里一切都好。感谢大家给我们家的美好,真的暖到了。

现在,就希望领导能早点回家。她一直想养的猫,我已经找到了。想买的包,回来就买。据说在病房里呆了几天,已经轻了好几斤了,减肥大计也提早实现了,只要能一根毫毛不少地回来,就是人生赢家了。(有删节)

河桥镇 青年党员助力企业复工复产

近日,为了加快企业复工复产速度,临安区河桥镇组建了由镇机关青年党员组成的“党员帮帮团”,协同企业复工专班深入企业或者驻镇指导企业完成复工申报、审核。

工业企业“党员帮帮团”下沉至全镇的工业企业,对企业口罩、消毒液、测温计、医学观察点等防疫物资设备进行检查,同时通过一对一辅导的方式指导企业主顺利完成复工申报、员工每日钉钉健康打卡等工作。农业企业和服务业的“党员帮帮团”则在镇为企业成立了“临时办事处”,为前来办理复工手续的企业提供一对一服务、全流程辅导。在“党员帮帮团”的助力下,全镇69家企业已完成复工申报、审核,复工率达100%。
童悦

高虹镇 党建联盟“五彩管家”坚守疫情防控最前沿

这场新冠肺炎席卷全国,临安区高虹镇充分发挥党建联盟,红、金、蓝、橙、绿“五彩管家”的先锋模范作用。

红管家,225名红管家在全镇9个行政村共设立18个防疫检查卡口轮流值班;蓝管家,228名蓝管家对当前居家医学观察的13个点位34人实施轮流值班看护;金管家,126名金管家,督促指导企业主和出租房东对外来务工人员做好隔离观察期工作;橙管家,55位橙管家走村入户开展宣传活动;绿管家,80位绿管家每天奔赴在各村的定点被污染口罩收集点,实行统一收集和处置。

高虹镇“五彩管家”在疫情防控面前勇于担当,冲在一线的先锋模范作用感染了群众,各村的志愿者纷纷报名要求加入到疫情管控队伍。
许雪珍

锦南街道 “阳光议事亭”里“议”出好办法

在疫情防控当中,临安区锦南街道水岸阳光小区根据要求实行了封闭式管理。对老旧小区实施封闭式管理,既要管得住,还要管得好,不能一封了之、一隔了事。由兰锦社区工作人员、业委会代表、物业代表、基层党员、热心居民组成的“阳光议事亭”成员商讨具体实施封闭式管理和居民生活保障的决策和工作部署,并得到了业主的积极响应。

锦南街道以“阳光议事亭”为载体,探索推行以基层党建为引领,德治、自治、法治“三治融合”的社区治理路子,着力提升基层治理能力。“阳光议事亭”充分发挥了民主决策作用,不仅“议”出了科学合理的管理办法,也化身“防疫中转站”,为小区居民的健康筑起屏障。
田咪咪